

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO VII.

NUMERO 1447

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes. 1 peseta.
Fuera: trimestre. 3'50.

MIERCOLES 1.º DE JULIO DE 1891

ADMINISTRACION, SANTACRUZ 2.

Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pagos adelantados.

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS PEGO

Doce profesores dirigidos por el profesor Normal D. Silverio Esteve Colomer, dan en este acreditado establecimiento docente, la segunda enseñanza hasta el bachillerato, magisterio primario, pilotage, contabilidad mercantil y teneduría de libros, preparacion para carreras especiales, dibujo, pintura, solfeo, música, gimnástica y equitacion.

Derechos de enseñanza 125 pesetas curso. Dietas de manutencion una peseta veinticinco céntimos diarios. Asignaturas de adorno, honorarios módicos.

Abonarés de España

Hasta el día cuatro del próximo Julio se compran abonarés de los individuos del ejército que han prestado servicio en la Península pagándolos á buen precio; no se necesita las licencias.

Francisco Salazar

3—PLAZA DE LA CONSTITUCION—3.

INTERESANTE

En el nuevo establecimiento de pañería de Eleuterio Garcia, calle Mayor, 14, se ha recibido un completo y variado surtido de lanas, tricots, gergas, vicuñas, chevots, estambres, driles, maillocas y otros géneros propios para la presente estacion, todo á precios de fabrica.

A las madres de familia

LA SALUD DE LOS NIÑOS

Para conseguir una facil denticion, librándoles de los accidentes muchas veces graves que esta acarrea dar á vuestros hijos

DENTICINA RECONSTITUYENTE, que es superior á todas las conocidas y cuyo uso está exento de peligros.

No confundir con las demás denticinas.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías á 2 PESETAS cada caja con 20 papeletas y la instruccion para su uso.

En Orihuela: Farmacia de D. JOSÉ MARIA FRANCO. Plaza de la Constitucion, número 7.

JOSÉ MARTINEZ COSTA
CALLE MAYOR.

Gran depósito de papeles pintados para habitaciones, artonados para techos, imitaciones tapices, cueros y maderas de todas clases, cenefas, zócalos y todo lo concerniente á este artículo.

PRECIOS BARATOS.

EL DIARIO DE ORIHUELA

A nuestros abonados

Expuestas ayer las causas que obligan á nuestro querido amigo el Sr. Lafuente á retirarse de las tareas periodísticas, creo yo mi deber encargarme en propiedad de la direccion de EL DIARIO, exponer franca y lealmente la norma de conducta que me propongo seguir y que por tanto ha de ser el programa, por decirlo así, de esta publicacion, durante el tiempo que al frente de su redaccion me halle.

El simpático y patriótico lema «Todo

por Orihuela y para Orihuela» estampado en el primer número de EL DIARIO, seguirá siendo nuestro principal punto de mira y al bienestar y engrandecimiento de nuestra hermosa y querida patria dedicaremos todos nuestros esfuerzos y toda nuestra actividad.

Animado de los mejores deseos y pudiendo alardear por no estar afiliado á partido alguno político de tanta independencia como el que mas, seré imparcial en mis juicios aunque más prójigo en censuras que en alabanzas para los que á su cargo tienen la cosa pública, por cuanto á mi entender el cumplimiento exacto de compromisos impuestos voluntariamente ó cuando menos voluntariamente aceptados es un deber y por tanto no merece su cumplimiento aplauso alguno, mientras que la menor falta en esos compromisos y esa obligacion que nadie sino ellos con su libre albedrío se impusieron, es digna de la mayor censura, no cabiendo en su comision circunstancia alguna atenuante.

Discutiremos las cosas y las personas en lo tocante á lo político sin llegar nunca al sagrado de la personalidad particular, pero sin consideracion alguna con el hombre público que al serlo por su gusto y en uso de su liberrimo voluntad, aceptó implícitamente todas las contras inherentes á la vida pública y se convirtió de hecho en materia discutible y censurable.

Procuraremos con especial cuidado no herir susceptibilidades; pero si de la clara y verídica exposicion de los hechos resultase alguna lesionada, no será nuestra la culpa, que siempre tendremos la verdad por norma de nuestros trabajos.

Bien clara y definida nuestra actitud en lo tocante á la política, réstanos advertir que nuestra publicacion seguirá como hasta aquí siendo un periódico de *noticias e intereses materiales*, por tanto no es un periódico de *batalla* ni su mision es la defensa de ideal alguno *político* ni *religioso*.

Todos cuantos esfuerzos se hagan para sacarnos de la prudente reserva que en este punto adoptamos serán inútiles, pues rechazaremos cuantas polémicas se nos promuevan ya en uno ya en otro sentido.

Sin embargo; católicos como el que más no veremos con indiferencia los ataques que á nuestra Sacrosanta Religion se dirijan; y como hasta aquí ha venido haciendo EL DIARIO en situaciones análogas, saldremos á su defensa siempre que por alguien se le ataque, sujetando nuestros trabajos en este sentido, á la superior aprobacion de nuestro Prelado.

Otro de los puntos que abfaza nuestro programa, es el estudio de mejoras urbanas susceptibles de ser implantadas en

nuestra poblacion.

La defensa de nuestros intereses agrícolas y el fomento de la industria casi nula hoy en nuestra ciudad y que tan necesaria es para la vida y engrandecimiento de las ciudades, será otro de los puntos capitales que absorverán nuestra atencion.

Y en una palabra, todo lo que moral ó materialmente pueda redundar en beneficio de nuestra querida Orihuela, será objeto de nuestros trabajos.

Esta es la norma de conducta que bajo mi direccion seguirá EL DIARIO DE ORIHUELA.

Réstame solo dirigir un cariñoso saludo á todos mis compañeros en la prensa local con los que espero vivir en paz y con cuya cooperacion cuento para coadyuvar al engrandecimiento material de nuestra amada Orihuela, y al público en general y á los suscritores de EL DIARIO, en particular confiando sigan prestando á esta publicacion periódica, la cariñosa acogida que siempre le han dispensado.

MANUEL FERRIS.

SUETOS Y NOTICIAS

El próximo sorteo de lotería que tendrá lugar el día 10 del actual será el coste del billete de 100 pesetas divididos en décimos á 10 pesetas.

«El Diario de Torreveija» excita el celo de aquel ayuntamiento para que á imitacion de lo que se proyecta hacer en Novelda y Santapola, dispongan festejos que contribuyan á atraer la gente forastera, que en tan considerable número acude todos los años durante la temporada de verano á aquella hermosa playa.

Ya no solo circulan monedas de medio duro, sino de á peseta y de á dos pasetas falsas.

Las primeras, son del cuño de D. Fernando VII, las segundas del de doña Isabel II y del Gobierno provisional de 1870 las últimas.

Con que, á mirar bien el dinero antes de admitirlo como legítimo.

Leemos en un colega de la corte:

«Si es aprobado el proyecto presentado á las Cortes por el diputado señor Vincenti, se fijará en 10 céntimos el franqueo de la correspondencia por cada 15 gramos de peso.»

En Bilbao ha corrido riesgo de ser enterrada viva una mujer á quien se creia cadáver.

Ya amortajada, y en el momento de ser trasladada del lecho á la caja mortuoria para ser conducida al cementerio, se incorporó, causando no pequeño asombro á las personas que se hallaban á su lado.

Se halla completamente restablecido de la dolencia que le retuvo en cama nuestro querido amigo D. Francisco Cid Rodríguez, juez municipal de Torreveija.

Nos alegramos.

Se ha publicado, y es por cierto muy interesante, el número diecisiete de la acreditada ilustracion decenal «El Mundo de los Niños», que dirige el reputado escritor D. Manuel Ossorio y Bernard.

Recomendamos su adquisicion á todos los padres de familia, por ser esta revista ilustrada de suma utilidad para alentar á la juventud en el amor al estudio.

Se suscribe en Madrid en casa del editor D. J. Palacios, Arenal 27.

Dicen de Madrid que en los círculos judicia-

les créese que la Audiencia decretará la libertad de la duquesa de Castro-Enriquez, terminando la causa de la niña martirizada con un simple juicio de faltas celebrado ante el juzgado municipal.

Leemos en «El Diario de Torreveija»:

«Ayer tarde fué conducido á su última morada el cadáver del poco afortunado contramaestre del vapor «Pio IX», que en la mañana del jueves cayó á una de las bodegas de dicho buque, y de cuyo hecho dimos oportunamente noticia á nuestros lectores.

Al acto del entierro, que fué presidido por el digno consignatario en esta localidad D. Manuel Ballester, asistió un gentío inmenso.

Descanse en paz el alma de este desgraciado marino, y consétele á su atribulada familia que nos asociamos de todas veras al profundo dolor que experimenta por tan sensible como irreparable pérdida.»

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro amigo el joven y notable pianista de la vecina villa de Torreveija, D. Manuel Capellín, sintiendo que su permanencia en esta no haya sido tan duradera como sus numerosos amigos hubiesen deseado.

TOMA DE POSESION

A las diez de la mañana de hoy ha tenido lugar la toma de posesion del nuevo Ayuntamiento.

Desde las nueve y media acudió á las Casas-Consistoriales un grupo numeroso de público deseoso de presenciar el acto y el de la eleccion de tenientes de alcalde.

Abierta la sesion por el alcalde saliente Sr. Lopez Garcia, y dada lectura por el secretario del Real despacho en que se nombra alcalde de Orihuela para el presente bienio á D. Andrés Pescetto y Balaguer, pasó este señor á ocupar la presidencia, pronunciando el Sr. Lopez breves frases de despedida y retirándose acto continuo seguido de todos los concejales salientes.

Constituido ya el nuevo Ayuntamiento y despues de espresar el nuevo presidente en dos palabras su programa que á su decir no es político sino administrativo, pasose con arreglo á la ley á la eleccion de tenientes de alcalde, promoviendo un ligero incidente por haber el Sr. Pescetto indicado una candidatura acto de que protestó el Sr. Lopez (D. Juan) por creerlo contrario á la ley, y que terminó con la lectura por el Sr. Secretario, de los artículos de aquella referentes al caso que se discutía.

Resolvió la ley el incidente en favor del Sr. Lopez disculpándose el Sr. Pescetto con no conocer las prácticas y leyes municipales puesto que ha sido hasta hoy solo un pacífico vecino de la calle del Colegio, y retiró las palabras que sobre el particular habia pronunciado.

Dióse principio á la votacion para la primera tenencia resultando del escrutinio el Sr. Garcia Cubero (D. Atanasio) con 10 votos, D. Andrés Lizón con 1, D. Angel Bueno con 1 y 5 papeletas en blanco.

Fué pues nula esta primera eleccion por no resultar candidato con mayoría absoluta de votos y despues de consultarse la ley y una resolucion del Consejo de Estado, procedióse á nueva votacion resul-

tando en ella elegido por 15 votos el Sr. Garcia Cubero.

Para la segunda tenencia fué designado por 14 votos D. Ecolástico Garcia.

Tercera tenencia..... y vuelta á empezar por resultar del primer escrutinio D. Andrés Lizon con 8 votos, con 9 D. Carlos Bofill y 4 papeletas en blanco, procedida á segunda votacion tampoco dió este resultado por obtener 7 votos el Sr. Bofill, 5 el Sr. Lizon, 1 D. Juan Lopez otro D. Honorio Alegre y dos papeletas en blanco.

Con arreglo pues á la resolucion del Consejo de Estado antes citada fué nombrado para esta tenencia con el carácter de interino D. Luis Muñoz por ser el concejal que presentó el acta con mayor número de sufragios.

Para la cuarta tenencia resultó elegido por 13 votos despues de una primera votacion infructuosa D. Ramon Garrigós.

Y vamos á la quinta tenencia en que ocurrió idénticamente igual que en la tercera habiendo quedado con arreglo á la ley designado para esta tenencia con el carácter de interino D. Justo Lafuente, por ser el concejal cuya acta ocupa el segundo lugar en cuanto al número de sufragios obtenidos en la eleccion.

Designó luego el Ayuntamiento para síndicos á los Sres. Torres (D. Federico) y Saenz (D. Mateo), acordando como viene siendo costumbre reunirse los jueves á las diez de la mañana.

Antes de levantar la sesion el nuevo alcalde encomió la conducta del ayuntamiento saliente. cuyas mejoras todo el mundo aplaude y al que será difícil, dijo, igualar pues bien por que ha tenido suerte bien debido á su celo, es lo cierto, que el tiempo que ha regido los destinos de la ciudad será siempre de grato recuerdo, expresó los buenos propósitos de que viene animado para cumplir él el primero y hacer que cada cual cumpla su obligacion y dedicó un recuerdo al heróico comportamiento del Sr. Rebagliato en el cóiera del 85 cuyo ejemplo dijo, estoy dispuesto á seguir si atravesase nuestra ciudad por aquellas difíciles circunstancias.

Se levantó la sesion á las 11 y 45, asistiendo á ella los concejales señores Pescetto, Torres, Lopez, Garcia Cubero, Balaguer, Saenz (D. Felipe), Bueno, Garcia Lidon, Alegre, Turon, Ramos, Garcia Lopez, Brotons, Bofill, Garrigós, Garcia Burenda y Payá.

COMENTARIOS.

Son muchos y muy sabrosos los que se han hecho sobre la sesion inaugural, pero resaltan sobre todos los hechos sobre la marcha futura de la corporacion municipal, por cuya vida hay quien no apostaría cinco céntimos.

La heterogeneidad de sus elementos, hecho culminante puesto de manifiesto esta mañana con el laberinto de votaciones en las que nadie se entendía y de las cuales solo han podido salir por casualidad tres tenientes, revela el grado de armonía que va á reinar en el nuevo Ayuntamiento.

No sabemos hasta qué punto tendrán razon aquellos que dan ya como fracasada la política de tinieblas últimamente seguida por el Sr. Ballesteros, pero en verdad de verdad algo hay de esto.

La opinion toda, está conforme en que el éxito será desastroso, pues con entera claridad hemos de decir que ni liberales, ni conservadores de todos matices, ni carlistas, ni los republicanos de verdad, ni la gran masa neutra del pais están contentos con lo hecho.

Una personalidad importante de la política local como D. Andrés Lizon, lo ha demostrado ya no asistiendo á la sesion apesar de haberle escrito el Sr. Ballesteros para que fuera y haberle remitido la candidatura de tenientes. El Sr. Lizon ha contestado que no estaba conforme con algunos candidatos no liberales.

Otro importante personaje, el Sr. Muñoz, dícese que no tomará posesion por idénticas razones.

El Ilmo. Sr. D. Manuel Roca de Togores, conservador, no toma tampoco posesion.

El Sr. Lafuente que no ha asistido hoy á la sesion, es manifiesta su discrepancia

con el Sr. Ballesteros por entender que por el camino emprendido no va ganando nada Orihuela ni el partido liberal.

El Sr. Ortiz está en el mismo caso.

El Sr. Saenz (D. Mateo), pidió oportunamente una licencia de tres meses para tomar baños que, segun los maliciosos, no será en los de agua de rosas de la Agrícola.

Los demás fusionistas como los señores Payá, Lopez Gonzalez y Ramos han asistido á la sesion pero tambien están disgustados con la actual marcha política, excepto los Sres. Garcia (D. Eleuterio) y Garrigós, comerciantes que no gustan, segun ellos dicen, de tocar pito en la fiesta.

El Sr. Bueno, antiguo morerista, que iba incluido en candidatura y el integrista Sr. Bofill que tambien lo iba, no sabemos despues de su fracaso á qué carta se quedarán.

De los republicanos solo hemos de decir haciéndonos eco del disgusto que han producido entre sus correligionarios, que se ha visto muy mal que votaran á favor de los monárquicos, tanto más cuanto que ellos les han dado el triunfo al 1.º y 2.º teniente.

En cuanto á los sandovalistas no hay que decir que brillaron por su ausencia, pero es de esperar que asistan pronto á las sesiones para combatir al comun enemigo de liberales y conservadores.

Resúmen; la sesion de hoy presagia violentísimas tormentas. ¡Dios nos tenga á

todos de su mano!

Nota. Algunos candidatos se votaron á si mismos.

Servicio telegráfico particular

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 1.—(11'30 m.)

Presupuestos asegúrase discusion terminada interpelacion Antillas. Llevaráse á efecto aumento sueldos militares.

Duquesa enferma; Juliana ingresará asilo.

«LA UNION»

Lafuente Hermanos,

PLAZA DE LA FRUTA, N.º 2.

Y ANGEL N.º 16, ESQUINA.

Gran establecimiento de paquetería, últramarinos, comestibles, perfumería drogas, etc. etc.

En este magnífico establecimiento encontrará el público que lo visite un buen surtido de géneros de todas clases de exquisita calidad á precios sumamente económicos.

Plaza de la Fruta n.º 2, y Angel n.º 16, Esquina.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: La Visitacion de Nuestra Señora.

Imprenta de Cornelio Payá. Feria 37.

LÁPIDAS MORTUORIAS.

Para obtener las más elegantes y económicas dirigirse al establecimiento de marmolería de

AMALIO TORTOSA.

Calle de San Nicolás—MURCIA.

PÍDANSE MODELOS Y PRECIOS.

BAZAR MURCIANO
Calle de la Plateria, número 66 y 68,
MURCIA.

Entrada libre.

Este nuevo establecimiento, en el que se hallan unidos el buen gusto con la buena clase y baratura de los géneros, ofrece á los compradores un extenso y frecuentemente renovado surtido de los artículos á que se dedica, entre los cuales figuran los siguientes:

- | | |
|-------------------------------|-------------------------------|
| Quincalla, Bisutería. | Vajillas de porcelana. |
| Perfumería, Cepillería. | Servicios para mesa. |
| Juegos y juguetes. | Id. para tocador. |
| Batería de cocina. | Paragüeros, Perchas. |
| Lampistería, Cristalería. | Gafas, Quevedos, |
| Porcelana, Loza. | Gemelos de teatro, |
| Papel, Sobres, Libros. | Devocionarios, Rosarios. |
| Prensas, tintas, Plumas | Plumeros, Esponjas. |
| y otros útiles de escritorio. | Bujías, Linternas. |
| Paraguas, Sombrillas, | Faroles para carruajes. |
| Abanicos, Bastones. | Fustas, Gamuzas. |
| Transparentes, Espejos. | Bruzas, Almohazas. |
| Marcos, Albums. | Baules, Maletas y otros uten- |
| Neceseres, Tarjeteros. | sillos de viaje. |
| Portamonedas, Carteras. | Baños para varios usos. |
| Petacas, Fosforos. | Irrigadores, Inodoros. |
| Boquillas, Pipas. | Bragueros, Biberones, |
| Hules, Gutaparchas. | Escopetas, Revólveres. |
| Cestas finas, Jaulas. | Pistolas, Capsulas |
| Cochecitos para niños. | Pertrechos de caza, |

Depósito exclusivo en Murcia de los sin rival polvos de arroz y crema «Semiramis».